
How do the  
Nordic students  

want to live?  

NSBO
The association for Nordic student housing
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Iceland 
Denmark 
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COUNTRIES 
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Number of terms in current accommodation 
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Do you live with a partner? 

No Prefer not to say 
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Flat Hall/Dormitory Other 



Average income/month (EUR) 

Country All students International 

Finland 765 810 

Sweden 919 779 

Iceland 1 296 1 059 
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- shared or separate accommodation 

Separate Shared 
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- flats 
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1. Shared accommodation  
does not promote sharing  - or? 
 
2. Size and layout matters 
 
3. Kitchen is everything 

Satisfaction – three highlights 
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To what extent could you consider sharing certain elements of your accommodation? 

Shared accommodation  Separate accommodation  

1. Shared accommodation  
does not promote sharing 



How important is it that the following is included in your accommodation? 

2. Size and layout matters 
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Are any of the following things you would like to do more often  
in your accommodation, that is limited by its design? 
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2. Size and layout matters 



How important is it that the following is included in your accommodation? 
 

Living in shared accommodation  Living in separate accommodation  

3. Kitchen is everything 
 

17%	

28%	

42%	

46%	

66%	

66%	

86%	

17%	

29%	

32%	

35%	

58%	

84%	

89%	

20%	

20%	

35%	

60%	

65%	

73%	

88%	

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Common social areas, 
e.g. a common room 

A large dining area for 
when I have guests 

Microwave oven 

Bath 

Freezer (freezer 
compartment in fridge 

A place to study 

Combined oven and hob 

Iceland Sweden Finland 

34%	

37%	

54%	

55%	

66%	

71%	

80%	

40%	

50%	

52%	

64%	

73%	

78%	

81%	

50%	

51%	

56%	

60%	

74%	

75%	

90%	

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

A large dining area for 
when I have guests 

Common social areas, 
e.g. a common room 

Bath 

Microwave oven 

Freezer (freezer 
compartment in fridge 

A place to study 

Combined oven and hob 

Iceland Sweden Finland 



Separate Shared 

83%	

17%	

Finland 

71%	

29%	

Sweden 

90%	

10%	

Iceland	

How do the students want to live? 



Top 3 choices Finland 
1. Flat, 1 room, 20 sqm, 360 EUR/month 
2. Flat, 1 room, 30 sqm, 470 EUR/month 
3. Flat, 2 rooms, 45 sqm, 650 EUR/month 

Top 3 choices Sweden 
1. Flat, 1 room, 30 sqm, 470 EUR/month 
2. Flat, 1 room, 25 sqm, 420 EUR/month 
3. Flat, 1 room, 20 sqm, 360 EUR/month 

Top 3 choices Iceland 
1. Flat, 2 rooms, 45 sqm, 650 EUR/month 
2. Flat, 2 rooms, 50 sqm, 720 EUR/month 
3. Flat, 1 room, 30 sqm, 470 EUR/month 
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How do the students want to live? 
Separate 
Shared 



Top 3 choices shared accommodation 
1. Shared flat 2-3 ppl. 340 EUR/month 
2. Shared flat 4-5 ppl. 290 EUR/month 
3. Mini-corridor/double/triple, 2-3 ppl.     
    340 EUR/month 

Top 3 choices shared accommodation 
1. Shared flat 2-3 ppl. 340 EUR/month 
2. Hall/corridor, 6-8 ppl. 300 EUR/month 
3. Shared flat 4-5 ppl. 290 EUR/month 

Top 3 choices shared accommodation 
1. Shared flat 2-3 ppl. 340 EUR/month 
2. Hall/corridor, 8-12 ppl. 290 EUR/month 
3. Shared flat 4-5 ppl. 290 EUR/month 
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How do the students want to live? 
Separate 
Shared 
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What was the main reason for your choice? 

How do the students want to live? 



Separate accommodation today 
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